

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 232 (9992)

Четверг, 28 ноября 1974 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТЬ

Около полутора лет прошло со дня выборов в местные Советы нашего города. С душой работает все это время подавляющее большинство депутатов, с чувством высокой ответственности оправдывает оказанное им доверие. Это подтверждает и то, как выполняются в селах и рабочих поселках планы их развития. Улучшается бытовое обслуживание, полнее удовлетворяют запросы населения предприятия торговли и общественного питания. В Билимбае, Талице, Битимке построены замечательные школы. Достаточно полно претворяются в жизнь наметки по благоустройству и озеленению.

Особое внимание депутаты, исполкомы сельских и поселковых Советов по-прежнему уделяют выполнению наказов избирателей. Вот лишь несколько примеров. В настоящее время из 56 наказов по поселковому Совету Билимбае претворено в жизнь уже 46, в Новоуткинске из 17 соответственно девять, на Северке из 14 реализовано тоже девять, в Битимском сельском Совете из 42 осуществлено 25, а девять находятся в стадии выполнения. Примерно такое же положение дел в остальных сельских Советах.

Успехи очевидны. Но все-таки они могли быть значительно весомее. Срок полномочий местных Советов нынешнего созыва истекает уже будущим летом. Работы же по выполнению наказов еще достаточно. А если учесть, что они в большинстве своем связаны со значительными материально-техническими затратами, а возможности общественности, исполкомов Советов ограничены, то есть опасность, что часть наказов может остаться на бумаге.

Почему это происходит? Как свидетельствует практика, очень часто потому, что промышленные предприятия, расположенные на территории местных Советов, еще недостаточно последовательно исполняют решения сессий, а подчас вообще срывают их.

Взяв ту же Северку. Проблема водоснабжения здесь достаточно остра, но решается медленно. Есть острая необходимость в сооружении водопровода по улице Стрелочников. Его прокладывает коллектив строительно-монтажного поезда № 278, руководит которым В. М. Волковинский. Деньги в

сумме 130 тысяч рублей отпущены. Но завершению работ не видно, хотя ведутся они около двух лет: освоено пока лишь около 30 тысяч. А ведь отсутствие водопровода в первую очередь отражается на жизни и быте тех же строителей.

СМП-278 медлит с сооружением моста через речку Решетку, хотя объем тут не так уж и велик. Сейчас эти наказы перенесены на 1975 год.

Кузино. Вот уже долгое время в плохом состоянии дорога от склада топлива до путепровода через железнодорожное полотно в районе вокзала. Этот участок закреплен за локомотивным депо, где начальником В. Н. Теницкий. Не раз и не два разговор о ремонте полотна шел на исполкоме поселкового Совета, упоминалось о нем на сессиях. Но В. Н. Теницкий не торопится выполнять наказ. Теперь работы перенесены на будущий год.

В неприглядном виде восемь коммунальных домов по улицам Машинистов и Луначарского. Избиратели внесли наказ отремонтировать их фасады, благоустроить территорию зданий. Работу должен был произвести прорабский участок дистанции гражданских сооружений, где начальником Л. В. Безогодов. И вновь проволоочки, которым конца не видно.

Много жалоб и заявлений поступает сейчас в исполком поселкового Совета Билимбае от жителей микрорайона УЗТИ и БЭЗСКИД: район застраивается, а существующая котельная маломощна. В домах холодно, не решен вопрос с горячим водоснабжением. А между тем директора предприятий П. Я. Бунтов и И. Т. Послухаев так и не могут наметить совместную программу действий. Но ведь речь опять идет о выполнении важнейшего наказа избирателей.

Ясно, что такое положение нужно в корне менять. Вот почему уже сейчас руководителям этих и других предприятий следует наметить конкретную программу ликвидации допущенных недостатков, а исполкомам сельских и поселковых Советов, соответствующим постоянным депутатским комиссиям взять выполнение наказов под самый строгий и постоянный контроль. К лету будущего года все наказы должны быть претворены в жизнь.

ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — ПОБЕДНЫЙ ФИНИШ!



Бригада слесарей, возглавляемая В. С. Бажиним, трудится на моторном участке цеха ремонта техники Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

Расточка коренных и шатунных подшипников, укладка колечатых валов, сборка деталей поршневой группы — вот какие ответственные работы выполняет коллектив качественно, быстро. Владимир Сергеевич Бажин, Виктор Аркадьевич Макаров, Виталий Александрович Аликин и другие члены бригады пользуются репутацией мастеров своего дела. Взяв обязательство выполнять нормы на 105 процентов, они в среднем за истекший период достигли выработки, превышающей 115 процентов.

На снимке: В. С. БАЖИН.

Фото Д. Киреева.

РАСЧЕТ ТОЧЕН

В начале этого года, обсудив свои задачи, коллектив цеха № 5 хромпикового завода решил сверхдвенадцатимесячного задания дать продукции на 420 тысяч рублей. Чтобы успешно взять намеченный рубеж, химики еще шире развернули социалистическое соревнование. Большие надежды возлагали на модернизацию оборудования и реконструкцию участков. Расчет оказался верным. Трудовой энтузиазм людей, а также реализация плана оргтехмероприятий обернулись весомой победой.

Коллектив цеха досрочно, 22 ноября, справился с планом четырех лет пятилетки по выпуску готовой продукции, — рассказывает экономист цеха П. С. Криволапов. — В начале второй декады декабря будет выполнено и заданье этого года, что позволит выдать сверх него различной продукции еще на 700 тысяч рублей. Кажется, совсем недавно, в конце минувшей пяти-

летки, на заводе организовали производство ферритобариевых порошков, который сразу же нашли применение в металлургии, легкой промышленности и других отраслях. Большие перемены произошли на участке, в частности, в этом году. Отлично работают люди: бригадиры А. Г. Брусницын, А. Л. Рыжов, аппаратчики Л. П. Шварева, С. И. Мочалов, Ф. Назишов и другие.

И вот итог ударного труда. 19 ноября коллектив отделения феррито-бариевых порошков цеха № 5 справился с планом пятилетки по объему выпуска готовой продукции, а на следующий день — с планом года. До конца декабря дополнительно к заданию двенадцати месяцев химики дадут сотни тонн ценных порошков (именно такой рубеж и намечался в социалистических обязательствах), а сверх пятилетней программы их будет выдано тысячу. В. ДОРОШЕНКО.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

На динасовом заводе подведены за очередную неделю итоги трудовой вахты по досрочному выполнению плана определяющего года пятилетки. Победителями названы смены мастеров А. П. Шимова и Л. С. Болдырева — из первого и второго цехов, П. А. Бегешева — с кварцитового рудника, В. Т. Дубовенко — из погрузбюро.

Общий настрой обеспечивает успех. Коллектив предприятия на шесть дней раньше завершил производственную программу одиннадцати месяцев по выпуску огнеупорных изделий. До конца ноября намечено выдать дополнительно к заданию 5700 тонн продукции.

З. НЕКРАСОВА, экономист планового отдела.

Гвардейцы верны себе

На заводе железобетонных изделий и конструкций сегодня работают 45 участников Великой Отечественной войны. Все они трудятся на решающих участках производства по-гвардейски, служат примером в производственной деятельности, в дисциплине, в личной жизни.

Например, кавалер медали «За отвагу», двух орденов Славы, имеющий тяжелую контузию, три ранения, гвардии старшина И. М. Шадрин — электросварщик паросилового цеха, ударник коммунистического труда. Он отмечен многими поощрениями, премиями. Участники обороны Москвы и Ленинграда Г. И. Сигарев, награжденный за мужество медалью «За оборону Ленинграда», орденом Красной Звезды — мастер погрузбюро, В. Исхандаров — арматурщик второго цеха, В. Т. Черников — формовщик девятого участка того же цеха.

Работа у него нелегкая. Но, несмотря на это, Василий Трофимович 25 лет трудится в цехе, каждый месяц перекрывает нормы на 60—70 процентов. Отлично действует на сборке оконных и дверных блоков в третьем цехе участник Сталинградской битвы бригадир Н. В. Ларионов. Много добрых дел на счету главного механика П. А. Падерина. Секретарь партбюро Н. В. Егоров тоже фронтовик.

Недавно на собрании бывшие фронтовики решили встать на ударную трудовую вахту в честь 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией и ознаменовать праздник новыми достижениями в мирном труде. Ветераны наметили также усилить военно-патриотическую пропаганду, наставничество, принять самое активное участие в воспитании молодежи.

А. ПЕСТОВ, штатный корреспондент.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В СТОЛИЦЕ МОНГОЛИИ

УЛАН-БАТОР. (ТАСС). 26 ноября в Доме правительства состоялось совместное торжественное заседание Центрального комитета Монгольской народно-революционной партии и Великого Народного хурала МНР, посвященное 50-летию третьего съезда МНРП и провозглашения Монгольской Народной Республики.

Зал в праздничном убранстве. На сцене — герб МНР. Рядом на красном стяге две знаменательные даты: 1924—1974. В обрамлении цветов скульптурные портреты В. И. Ленина и Д. Сухэ-Батора.

Здесь собрались члены и кандидаты в члены ЦК МНРП, депутаты Великого Народного хурала, члены правительства, ветераны партии и революционной борьбы, воины Монгольской народной армии, представители общественных организаций, передовики труда Монголии, деятели науки и культуры, советские специалисты.

Стоя, бурными продолжительными аплодисментами, возгласами «Урал», «Дружба!» встретили присутствующие в зале Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Первого секретаря ЦК МНРП, Председателя Президиума Великого Народного хурала МНР Ю. Цеденбала.

С докладом «Полвека по пути социализма» выступил тепло встреченный присутствующими товарищ Ю. Цеденбал.

Затем с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Участники заседания встретили его бурными, продолжительными аплодисментами. Раздаются здравницы в честь КПСС и МНРП, нерушимой монголо-советской дружбы.

Товарищ Л. И. Брежнев вручил товарищу Ю. Цеденбалу приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Советского правительства монгольским руководителям в связи с 50-летием третьего съезда МНРП и 50-й годовщиной провозглашения Монголии Народной Республикой.

Товарищ Ю. Цеденбал под бурные овации присутствующих вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу Золотую звезду почетного гражданина Монгольской Народной Республики и грамоту Президиума Великого Народного хурала МНР о присвоении ему высокого звания «Почетный гражданин Монгольской Народной Республики».

* * *

Советская партийно-правительственная делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым возложила венки к памятнику В. И. Ленину, к усыпальнице Д. Сухэ-Батора и Х. Чойбалсана, к памятнику советским воинам, отдавшим жизнь в боях за свободу, независимость и процветание братской Монголии.

Твоя честь — честь коллектива

Престиж профессии. Чаще о нем говорят, когда речь идет об инженере, летчике, ученом. Но мне знакомы люди, может быть, и неприметных профессий, которые по-настоящему гордятся своим делом, любят его и трудятся на совесть. Я имею в виду молодых водителей и рабочих ремонтных мастерских автопредприятия. О них и хочу рассказать.

Во второй автоколонне трудится Анатолий Кокарев. Он выбрал профессию отца, Николая Ильича, который всю жизнь посвятил шоферскому делу. У отца он научился начатое доводить до конца, честно и добросовестно относиться к порученному. У нас в коллективе помнят, как Анатолий стал шофером. Когда он попросил, чтобы его из автослесарей перевели в водители, ему дали машину-развалюху. Без кузова, с разобраным двигателем, четырьмя скатами вместо шести. Но Анатолий все-таки собрал ее, отремонтировал, поехал на ней на уборку урожая. Вернулся с наградами: получил премию Министерства сельского хозяйства и медаль «За трудовое отличие». Еще раз комсомолец ездил на целину и снова получил благодарность.

В этой же автоколонне работает Мира Морозова. Она развозит корреспонденцию. Не так много среди шоферов женщин. Понятно, здесь не наденешь белый халат. Иногда ремонт требует и большого времени, и физических усилий. Машина порой «капризничает», приходится поломать голову, прежде чем найдешь причину неисправности. За все время, а Мира работает уже четвертый год, ни разу не было у нее срыва графика.

Шофер Николай Гулер по комсомольской путевке ездил на строительство Лайского свиноот-



кормочного комплекса. В течение месяца Николай там работал и, надо сказать, по-ударному.

На XVII съезде ВЛКСМ говорилось о том, что молодежь, комсомольцы должны проникнуться ответственностью за дела, честь коллектива. Трудные успехи комсомольцев Валерия Устюгова, Равиля Галимова, Геннадия Серебрякова, Зои Колгановой, Марии Сапожниковой и других — это гордость всего коллектива.

Труженики автопредприятия приняли напряженные социалистические обязательства. Будут ли они выполнены — зависит от каждого. Хорошо работают водитель автобуса Володя Головин, таксист Володя Огородников и другие. За октябрь они, например, выполнили план на 101 процент. Комсомольцы находят немало возможностей, чтобы сделать свой вклад в девятую пятилетку ощути-

У Маяковского есть замечательные строчки:

Товарищ,
выйди
со мной
соревноваться
не на вызовах,
а
в делах.
Брось
не скрепленное
делом
пустословие!
Не сиди
у инструкций в тени.
Чем жаловаться
на
«объективные условия»,
сам себя подтяни.
Они звучат современно
и адресованы к каждому из нас.

В. ГАЛАКТИОНОВ,
секретарь комсомольской организации автопредприятия.

ПЯТИЛЕТКА МОЛОДЫХ ДЕВИЗ:

УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК

НА ПЕРЕКЛИЧКЕ — КОМСОМОЛЬСКИЕ
ОРГАНИЗАЦИИ АВТОПРЕДПРИЯТИЯ
И ВОСЬМОЙ АВТОБАЗЫ

МАСТЕРА семнадцати лет

Петр Жилиев помнит последний школьный звонок. Какую дорогу избрать? Петр мечтал об офицерских погонах. Но первая попытка поступить в военное училище закончилась неудачно. Тогда он подумал, что будущему танкисту совсем не помешает знакомство с машинами. В восьмой автобазе появился новичок Петр Жилиев. Приняли его учеником слесаря в бригаду коммуниста Василия Николаевича Вохминцева.

Дружеская обстановка, спокойный тон бригадира, толковое, доходчивое объяснение того, что не понял, помогли Петру быстро освоиться в коллективе и подняться на первые ступеньки мастерства. За два месяца он научился разбираться в сложнейших узлах машины. Петру поручают собирать поворотные цапфы. При выполнении этой работы необходимы не просто навыки, а и, можно сказать, интуиция. Обычно собирают цапфы слесари с высоким разрядом. Но Петру доверяют это ответственное задание.

Он умело, со знанием дела выполняет и другие сложные операции, например, регулирует подшипники колес. Старшие товарищи приходят на помощь, когда нужно.

Василий Николаевич Вохминцев не просто обучает новичков ремеслу, он учит их жизни, воспитывает сознательных рабочих, честных и отзывчивых людей. В бригаде сложилась своя система воздействия на людей. В чем-то провинился парень. Бригадир обязательно поговорит с ним, может быть, иной раз и круто, но наказание будет всегда справедливым. Когда же молодой рабочий заслуживает поощрения, Василий Николаевич не скупится на доброе слово. Отлично трудится Петр Жилиев, и бригадир обратился с просьбой в комиссию, которая принимает экзамены на разряд, чтобы он сдавал сразу на второй.

С уважением говорят молодые о В. Н. Вохминцеве как о наставнике. Он подает пример своим отношением к труду, неутомимостью и энергией, с какими берется за любое дело. Как-то организовали комсомольцы субботник. Решили сами отремонтировать забор около автобазы. Пришел на субботник и Василий Николаевич.

Хорошо обучить и воспитать молодого рабочего — значит решить одновременно две задачи: создать резерв для развития производства и укрепить, развить в характере человека те лучшие черты и качества, которые привили ему семья и школа. Василий Николаевич Вохминцев получает от своих учеников заряд молодости, а они — умение быть настоящими рабочими, ценить труд. И выходят на самостоятельную дорогу из этой бригады мастера семнадцати лет.

Н. СТАРЦЕВА,
нештатный корреспондент.

Молодой рабочий сегодняшнего дня — это человек с широким профессиональным кругозором, с глубокими знаниями, способный творчески подходить к делу. Послушайте когда-нибудь разговор рабочих о цене, оборудовании. Они оперируют техническими терминами, проявляют неподдельный интерес к вопросам производства.

Говорю я об этом так уверенно, потому что ежедневно встречаюсь с молодыми рабочими, комсомольцами, для которых изобретательство не пустой звук. Я тоже вхожу в творческую группу. Вместе с вулканизаторщиками Михаилом Петровичем Шевляковым и Иваном Ивановичем Гасиловым подали несколько рационализаторских предложений.

Очень часто из строя выходит диафрагма тормозных камер. Даже несведущему человеку понятно, что без тормозов далеко не уедешь. Наша группа занялась этим вопросом. Мы пришли к выводу, что диафрагму тормозных камер можно изготовлять прямо в автобазе. Для этого необходимо выточить пресс-форму. Процесс изготовления самой диафрагмы известен каждому. В какой-то степени мы разрешили проблему. Наша творческая группа занималась еще одним вопросом — уплотнительными кольцами для гильзы цилиндра, и безуспешно.

Автоэлектрик Анатолий Бондаренко заинтересовался внутренним устройством машины «ИФА-50». У нее очень сложная система электрооборудования, а это затрудняет ремонт, и малейшая неисправность отнимает много времени. Долгое время размышлял Анатолий над этим и в конце концов предложил упрощенную схему.

Анатолию Бондаренко в коллективе дают завидную характеристику, его считают ведущим специалистом по электрооборудованию автомашин. У него самый высокий разряд. Казалось бы, человек достиг определенной высоты, с его мнением считаются. Но Анатолий не останавливается на достигнутом. Он постоянно интересуется техническими новинками. Часто приносит вырезки из журналов «На-



ПОИСК ВЕНЧАЕТ УСПЕХ

ука и техника», «Автомобильный транспорт», «Знание — сила», в которых содержатся сведения, представляющие интерес для производства. А. Бондаренко делится мыслями с товарищами, старается новое, насколько это возможно, использовать в работе. Анатолий к тому же занимается наставничеством. Он обучил профессии Н. Николаенко, который сейчас служит в армии, привил ему вкус к техническому творчеству. Сейчас у него новый подопечный — Валентин Коробейников.

На автобазе, как и на других предприятиях, создано научно-техническое общество. Замечу, что оно объединяет не только инженеров и техников, но и многих рабочих. Николай Антонов, Михаил Бальжик и другие обсуждают на заседаниях НТО самые насущные вопросы производства.

На XVII съезде ВЛКСМ была четко сформулирована задача дня: «... строгий ритм трудового процесса, неукоснительное соблюдение технологии... экономное расходование материалов, бережное, хозяйское... любовное отношение к технике и, конечно же, сознательная творческая дисциплина, обстановка взаимной требовательности и взаимопомощи в работе». На ее решение и направлена энергия молодежи, ее творческий поиск.

С. ЯЧМЕНЕВ,
секретарь комсомольской организации автобазы № 8.

НА КАЛЕНДАРЕ — ВЕСНА

«Пятилетка», «ударник», «соревнование»... Мы с гордостью произносим эти слова. В них не только волнующая история первых советских пятилеток, но и сегодняшняя живая летопись трудовых дел.

На автобазе № 8 немало молодых водителей, досрочно выполнивших годовое задание. Шофер первой автоколонны Леонид Хрущев трудится в счет мая будущего года. На календаре Николая Ужегова — апрель. Оба комсомольца доставляют бетон на строительные площадки города. Эта работа требует четкости, оперативности.

Леонид и Николай ведут большую общественную работу. Н. Ужегов — группкомсорг, отвечает за культурно-массовый сектор. Л. Хрущев организует спортивные состязания.

О. ДМИТРИЕВА.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
28 ноября 1974 г., № 232

Равнение на рабочего

Имя слесаря Василия Жолобова хорошо известно в коллективе восьмой автобазы. Многие водители консультируются с ним, когда предстоит ответственный ремонт. За советом обращаются и слесари с высоким разрядом.

Молодой рабочий В. Жолобов — уже наставник. Доброта, искреннее желание передать то, чем сам владеешь, начинающим — вот чем он руководствуется в шефстве над выпускником средней школы Василием Соболевым. Он видит в ученике прежде всего хорошие стороны. Тот душевный стержень, на который можно нанизать и профессиональные, и человеческие качества. Это требует душевной щедрости.

Ни одной минуты В. Жолобов не тратит даром. То он разбирается в какой-то схеме, то «колдует» над металлической пластинкой, которая в один прекрасный момент превращается в нужную деталь. Он занимается рационализаторством.

Недавно молодого рабочего приняли кандидатом в члены партии.

Не забывать о своем росте — это комсомольское правило. И комсомолу, и партии нужны идеологически, профессионально грамотные люди с широким кругозором. Слесарь В. Жолобов учится в школе рабочей молодежи и ответственно относится к занятиям.

Фото В. Зотова.



ПОД ЛУЧОМ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

Кто даст ответ?

Часто слышишь по радио, читаешь в газетах о значительном использовании рабочего времени. Но не всегда минута ценится. Немало нареканий вызывает городской транспорт. Порой автобус приходится ждать 15—20 минут. Этому есть и объективные причины. Например, из-за неисправности не все автобусы выходят на линию. Но иногда виноватыми бывают сами водители, которые не дорожат ни своим, ни чужим временем.

В конце октября «Комсомольский прожектор» провел рейд по проверке графиков движения. В основном шоферы укладывались

в график. Но напрасно ждали на остановках пассажиры автобус под номером 78-20. Водитель П. Д. Сверчков не стал делать последний рейс. Вместо этого он отправился на заправочную станцию, а затем в гараж. Тогда же «прожектористы» взяли на заметку и другие машины.

Материалы рейда мы направили в отдел эксплуатации. Но до сих пор ответа о принятых мерах не получили. Может быть, и там не принято ценить время?

Т. НЕМИТОВА,
член штаба «Комсомольского прожектора» автопредприятия.

* ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

**УВЕРЕННЫМ
ШАГОМ**

МНОГО замечательных мастеров прокатного дела работает в отделе ХПТ третьего волоочильного цеха Новотрубного завода. Применяя передовые приемы труда, они отлично проводят настройку станов, зачистку, регулировку калибров. При этом охотно делятся опытом с молодыми производственниками.

Таков, например, почетный новотрубник кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. М. Макаров. Каждую смену работает по-ударному, выпускает трубы высокого качества — это стало привычной нормой для ветерана. Под стать ему и бывший ученик, а ныне квалифицированный подручный вальцовщика В. В. Нечаев. Большой похвалы заслуживают вальцовщики И. Г. Терленди, Ф. Г. Бабан, А. Г. Амосов, И. Г. Тельминов, В. П. Посажеников и другие.

В начале года коллектив отдела решил включиться в состязание за наиболее весомый лицевой счет, добиться высокой экономии. Минуло с того времени более десяти месяцев. Как же идут дела у прокатчиков?

Экономисты цеха подчитали: наилучших показателей в соревновании добилась бригада мастера Н. П. Носкова.

Идет рейд:

**«ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ —
ПОД КОНТРОЛЬ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА»**

ЖДУТ У МОРЯ ПОГОДЫ

— Сколько прогулов на предприятии?

Этот вопрос смутил исполняющего обязанности директора Первоуральского лесопункта В. П. Кузнецова. Сведения здесь до того красноречивы, что диву даешься. В коллективе из 169 человек за 10 месяцев прошлого года совершено 115 прогулов с потерей 846 дней! Ныне за тот же период уже набралось 125 с потерей 737 рабочих дней.

— Лесопункт, можно сказать, рекордсмен по прогулам среди городских предприятий. Отчего же, Владимир Петрович?

Тот только руками развел: — А что можем поделать? Новички в основном добавляют прогулов. Вот принятый в апреле нынешнего года шофер С. М. Макеев...

Макеев в пьяном угаре угнал автомашину, вывел из строя двигатель, за что был лишен водительских прав и переведен в грузчики. Урок, однако, не пошел на пользу. В октябре бывший шофер не появлялся пять дней, был в медвытрезвителе. Учтя, что Макеев имеет детей, его не уволили. Перевели подкатчиком на пилораму.

Увольнением закончилась «одиссея» тракториста М. В. Логина, который оформился на работу в сентябре. Уже получив предупреждение об увольнении, он в октябре 23 дня не показывал носа на производство. Причина известна — пьянка. Вот и лопнуло терпение руководителей.

Да, примеры, на первый взгляд, подтверждают слова В. П. Кузнецова. И секретарь партийной организации В. В. Борисович говорит то же самое. Мол, рабочее пополнение поступает с укоровившимися вредными привычками, полюбив таких перевоспитать,

Тысячи метров труб, выданных сверх плана, высокое их качество — все это обернулось солидной экономией — 2151 рубль. Несколько меньше, но тоже богатые лицевые счета бригад мастеров И. Г. Кравченко, А. Н. Рылова, исполняющего обязанности мастера Г. Ф. Шкляева. В общей сложности все четыре коллектива достигли значительной условной экономии — 7734 рубля.

Успешно справляется отдел и с другими пунктами обязательств. С начала года выпущено дополнительно уже 252 тысячи метров труб. Выход годной продукции на уровне намеченного рубежа и составляет 99,7 процента. Возросла часовая производительность станов. Снижены плановые текущие простои оборудования.

— Достигли всего этого не только за счет трудового энтузиазма — охотно делятся в цехе. — Сказалось и осуществление организационно-технических мероприятий.

Улучшили, например, отжиг. Автоматизировали поточную линию отделки. Чтобы добиться сокращения грузопотока, седьмой, восьмой и девятый станы ХПТ перенесли ближе к столу № 1. При этом два из них модернизировали — перевели с ручной загрузки на автоматическую. Труд вальцовщиков стал легче, производительней.

Много ценных задумок осуществлено и по инициативе новаторов. За десять месяцев от внедрения рационализаторских предложений получили 101 тысячу рублей экономии. Это больше, чем намечалось в обязательствах.

Прокатчики продолжают совершенствовать профессиональное мастерство. Модернизируются и механизмируются узлы и агрегаты. Коллектив стремится достичь в оставшемся до конца года время новых трудовых успехов. Лицевые счета бригад полнятся.

И. ВАЖЕНИН,
пештатный корреспондент.

А что касается мер административного воздействия, то тут уж скидки никакой.

Вроде бы, такая позиция резонна. Но опять же бросаются в глаза тревожные данные: 125 прогулов в коллективе из 169 человек. Не может быть, чтобы только вновь поступившие были тому виной.

С 1971 года работает тракторист Р. С. Садриев на центральном участке. Пьет. Его очередной прогул обошелся участку дорого. Из-за отсутствия тракториста остались без дела рабочие пилорамы: не было леса.

В третьем квартале по всем показателям претендовала на первое место в соревновании бригада Т. Е. Башкирцева. По всем, кроме одного... Сам Башкирцев был в числе прогульчиков. Так что уж о какой победе можно говорить!

— Ну, тут еще одна беда, — нашелся Кузнецов. — Хорошо знать людям нам мешает разобщенность и удаленность участков.

— Вот когда перейдем в новый лесопункт, улучшим условия труда, — присоединяются к разговору секретарь партийной организации В. В. Борисович и председатель профсоюзного комитета Т. Я. Берзилина, — тогда и дисциплина улучшится.

Новый лесопункт строится в районе лыжной фабрики. Бесспорно, с пуском его в эксплуатацию труженники будут больше дорожить рабочим местом. Но тем не менее, дисциплина не укрепится сама собой, если воспитательная работа останется на прежнем уровне.

Вот, к примеру, товарищеский суд. Председатель его — старший бухгалтер

Н. Я. Старостина. С начала года она провела всего 18 заседаний, где рассматривались нарушения трудовой дисциплины.

Материалы товарищеского суда можно было использовать в стенной газете «Мастер леса». Но «Мастер леса» выходит только по большим праздникам. Какой же действенности можно ждать от его выступлений? А заинтересовалась ли этим партийная организация? Нет. Остается в связи с этим сказать, что редактор «Мастера леса» не кто иной, как секретарь партийной организации Борисович.

Профсоюзный комитет, как и товарищеский суд, обсуждал прогульчиков. Но так ли, как требуют того обстоятельства? Преданы забвению такие вопросы, как индивидуальная работа с кадрами мастеров, профилактика нарушений дисциплины на производстве, противоокологическая пропаганда, коллективная ответственность за состояние трудовой дисциплины.

Только повседневной, кропотливой воспитательной работой можно сдвинуть с мертвой точки тяжелый груз прогулов на лесопункте, добиваться их снижения. Пока же общественность предприятия и руководители — хозяйственные, партийные и профсоюзные — используют минимум своих возможностей. А чего ждать, если прогулы, опоздания, попадания в медвытрезвитель растут, если ощутимый урон несут от этого экономика, графики выполнения производственных заданий?

Рейдовая бригада печати: Т. БУЛАТОВА — станочница тарного цеха, В. УЖЕГОВ — шофер лесозавода, А. БЕРСЕНЕВ — тракторист девятого цеха Новотрубного завода, рабкор.



Когда в сварочном цехе говорят о пеховиках, обязательно упоминают электросварщика Г. Ф. Попова и слесаря П. А. Дьянова (на снимке слева направо). Рабочие внимательно следят за исправностью оборудования. Малейшие неполадки устраняют быстро, но и стараются не допустить их, проводят профилактический ремонт.

Сейчас на УЗТИ развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого, определяющего года девятой пятилетки.

Фото В. Зотова.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

«НЕФТЕГАЗОВОЕ КОЛЬЦО» СЕГЕДА

Венгерская земля плодородна. Но природа «обделила» ее недра. За исключением бокситов они лишены значительных запасов полезных ископаемых. Страна вынуждена удовлетворять потребности своей промышленности в нефти, железной руде, цветных металлах и другом сырье почти полностью за счет импорта. Именно поэтому приобретают открытия венгерских геологов, буквально метр за метром прощупывающих землю нутро.

Несколько лет назад близ старинного города Сегед, на юге страны, открыли месторождение нефти и газа. Его стали называть «нефтегазовым кольцом». Нефтегазоносные слои залегают здесь на глубине 1700—2300 метров кольцеобразно, опоясывая площадь в 75 квадратных километров. Интересно отметить, что отдельные скважины пришлось бурить прямо в городе.

Нефтяной городок невелик. У административного здания бетонированный подъезд, фонтан и розовые кусты. Кабинет директора пуст. На стене — карта промысла, на полках — образцы пород нефтегазовых залежей и пробы нефти.

— Минуточку обождите, — просит секретарь. — Директор на промысле, сейчас там совещание с советскими специалистами.

Вскоре появился высокий плотный мужчина. Это — директор А. Юратович.

— Вы всегда проводите совещание «на воздухе»? — спросили мы.

— Как правило — да. Не привык к кабинету, — говорит он. — Мы советуемся со специалистами прямо на рабочих местах. Ведь не могу же я отрывать от дела людей, работающих на расстоянии 30 километров.

Инженер Аладар Юратович пришел на нефтепромысел в 1965 году, когда еще только началось бурение первых скважин. А теперь их пятьсот. Из 280 скважин под высоким давлением фонтанирует нефть и газ.

— По сравнению с тюменскими наши запасы нефти и газа очень скромны, хотя их хватит нам до 2010 года, — говорит директор. — Мы ежегодно добываем 1 миллион тонн нефти и 2,5 миллиарда кубометров газа. Наша нефть более высокого качества, чем добываемая на старом венгерском промысле в Надьлендзеле в области Зала.

«Черное золото» перекачивают по 170-километровому трубопроводу на нефтеперерабатывающий завод в Сазхаломбатте, куда по нефтепроводу «Дружба» поступает советская нефть.

Советский Союз помогает Венгрии строить на сегедском промысле два завода

по переработке газа. На их монтаже работают советские инженеры и техники. СССР поставляет насосы, компрессоры, паровые котлы, трубы и другое оборудование. Первый завод вступит в строй через два месяца, второй — в конце 1976 года. Топливо по газопроводу пойдет в Будапешт, а также в сжиженном виде — в другие города и села страны. Общее производство сжиженного газа увеличится с 20 тысяч до 160 тысяч тонн в год. В развитии сегедского месторождения венгерским друзьям большую помощь оказывают специалисты Московского научно-исследовательского института буровой техники.

Сейчас сегедские нефтяники готовят достойную встречу XI съезду Венгерской социалистической рабочей партии и 30-летию освобождения Венгрии от фашизма.

— Мы высоко ценим помощь Советского Союза, который не только освободил нас от фашистского ига, но и активно помогает строить новую жизнь, — говорит Аладар Юратович. Мы крепим и будем крепить братскую дружбу с советским народом. В этом — залог наших новых успехов.

Б. ЖИРНОВ,
спец. корр. АПН.

Режим Тхьеу и поиски «респектабельности»

Кого сейчас не тревожит судьба населения зоны Южного Вьетнама, контролируемой сайгонским правительством? Мировая пресса заполнена сообщениями о разложении режима Тхьеу. Его подтачивают инфляция, достигшая 114 процентов, и коррупция. Жители Сайгона и других городов, крестьяне ведут неустанную борьбу против реакции и деспотизма властей, за немедленное возобновление политических консультаций с Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам и быстрое выполнение Парижского соглашения по Вьетнаму.

Всем ясно, что сайгонский режим изжил себя. Политическая жизнь нуждается в серьезной «реконструкции». Южновьетнамская общественность решительно требует отставки правительства Тхьеу.

В то же время в мире еще есть силы, заинтересованные в сохранении в Сайгоне реакционных властей. Правда, прямая военная помощь, как показала практика, стоит довольно дорого. Содержать более чем миллионную армию — единственную опору режима — весьма накладно даже для США. По подсчетам Пентагона, это составляет

1.600 миллионов долларов в год. Но терпение американских налогоплательщиков не беспредельно, и недавно сенат США уменьшил запрашиваемую правительством для этой цели сумму до 700 миллионов долларов.

Где взять остальные деньги?

Кое-кто предлагает создать международный консорциум для организации «многосторонней» помощи Сайгону. При этом вспоминают о Международном банке реконструкции и развития, под эгидой которого, по мысли авторов проекта, такой консорциум выглядел бы «респектабельнее». Ничего, что фонд банка будет в этом случае использован отнюдь не для «реконструкции и развития», а для укрепления реакционного режима и что это приведет лишь к затягиванию решения южновьетнамской проблемы.

Организаторов подобного предприятия не смущает и то, что оказание финансовой помощи режиму Тхьеу противоречит духу Парижского соглашения, которое признало факт существования двух правительств на территории Южного Вьетнама. Следовательно, они имеют равные права на получение финансовой помо-

щи из фондов Международного банка.

По иронии судьбы, местом проведения подготовительных мероприятий по созданию международного консорциума избран Париж — город, в котором подписывалось соглашение по Вьетнаму. Проект создания консорциума, однако, встречен без энтузиазма. План, изложенный представителем США, поддержали лишь Япония, ФРГ и Канада, причем две последние — с серьезными оговорками. Другие страны либо «зарезервировали» возможность высказаться по проекту, либо выступили против, как это сделала Швеция, заявив, что не хочет нарушать Парижское соглашение, под которым стоит и ее подпись.

Свое отношение к проекту создания консорциума недвусмысленно высказывает международная общественность. Так, в день работы собрания финансовых экспертов Международного банка группа профессоров Парижского университета провела конференцию. На ней представители общественности Франции, США, Японии и других стран выступили с разоблачением замыслов организаторов «многосторонней» финансовой помощи режиму Тхьеу.

А. МАРКОВ,
корр. АПН.

ГИМН СЧАСТЛИВОМУ ДЕТСТВУ

Чувство глубокого удовлетворения вызвал у слушателей концерт Свердловского симфонического оркестра, посвященный творчеству Д. Б. Кабалевского. Он явился своеобразным поздравлением композитору к семидесятилетию «композитора с большой буквы» — так выразилась лектор-музыковед Л. Компанец. Программа концерта была представлена инструментальной музыкой, с расчетом в основном на молодого слушателя, потому что в зале было много детей, да и творческий репертуар Кабалевского чаще всего адресован советской молодежи. Это помечено и на партитурах концертов для фортепиано, скрипки и виолончели, прозвучавших в сопровождении оркестра под управлением профессора М. Павермана.

Особо запомнился слушателям концерт № 3 для фортепиано с оркестром. Он был создан в 1952 году. «Простенький», по выражению самого композитора, пионерский концерт получил широчайшую популярность. И не только среди нашей молодежи.

На первоуральской сцене он прозвучал в исполнении ученицы 8-го класса средней специальной школы при Уральской консерватории Любове Хигер (класс педагога Е. И. Табаровской). Впереди у Любы еще годы совершенствования игры, но уже сейчас исполнительские результаты ее значительны. Первая часть концерта — стремительная, радостная, напевность и танцевальность в ней чередуются. Характерные ритмические рисунки выражают пионерскую тематику, которой пронизан весь концерт. В музыке Кабалевского ликует и поет детская душа. Это выделяет композитора среди музыкантов-современников.

Более спокойная вторая часть концерта № 3 раскрывает любовь наших детей к своей Родине, их светлые мечты. Уже в самом начале второй части на фоне струнных вырастает лирическая мелодия у фортепиано. Постепенно она превращается в популярную детскую песню «Наш край».

Третья часть — своеобразный гимн счастливому детству. Появление маршеобразной темы можно определить как признак уверенной поступи советской пионерии. Утверждающие аккорды фортепиано вместе с оркестром звучат как символ счастья.

Концерт для виолончели с оркестром прозвучал в исполнении солиста Свердловской филармонии Владимира Яркова и оркестра. Вторая часть концерта посвящена памяти павших в Великой Отечественной войне. В ней лучше прослушивалась виолончель как солирующий инструмент.

В заключение программы был исполнен концерт для скрипки с оркестром солистом филармонии Владимиром Беляевым. Это произведение всегда украшает репертуар скрипачей как профессионалов, так и учащихся средних и высших музыкальных учебных заведений.

П. ЛИСТРАТКИН,
директор музыкальной школы № 1.

ПОЕЗДКОЙ ДОВОЛЬНЫ

В поездке в Свердловск участвовали десятиклассники нашей школы, хорошо поработавшие во время летней практики.

Понравился ребятам киноконцертный зал «Космос», где они посмотрели фильм «Пятерка за лето».

В театре оперы и ба-

лета ребята слушали оперу свердловского композитора Клары Кацман «Мальчиш-Кибальчиш». Везде в этот день школьников окружали вниманием и заботой.

И. ЗУЕВА,
ученица школы № 35.

СПОРТ

ПЕРВЫЕ СТАРТЫ СЕЗОНА

В субботу спортсмены ДСО «Спартак» открыли зимний сезон лыжными гонками на три и пять километров. По хорошо подготовленной лыжне прошли в этот день более сотни человек. Одновременно принимались нормы комплекса ГТО.

Победу в соревновании среди команд, выступающих по первой группе, одержали лыжники автотранспортного предприятия, по второй — торгово-кули-

нарного училища, по третьей — городского узла связи.

У мужчин дистанцию пять километров лучше всех прошел мастер спорта, представитель команды горкома профсоюза учителей Р. Чичин. Его время очень неплохое для начала сезона — 18 мин. 51 сек. Всего одну секунду проиграл ему молодой гонщик — второй разрядник, слесарь автотранспортного предприятия З. Боаги.

Среди женщин быстрее всех пришла к финишу трехкилометровой дистанции спортсменка из команды завода технологического оборудования А. Абросимова — 13 мин. 37 сек. Второй была Ф. Садыкова — инструктор физкультуры автотранспортного предприятия. Обе они — первокурсницы.

А. АНТРОПОВ,
председатель городского совета ДСО «Спартак».

ИСТОРИЯ В КЛАДАХ

Ковш экскаватора строителей эстонского поселка Юминда Харьбюского района поднял вместе с грунтом клад древнеримских монет.

Такая находка обнаружена в республике впервые. Нумизматы Института истории Академии наук ЭССР установили, что монеты отчеканены императором Марком Аврелием во II веке нашей эры.

Клад пополнил богатую коллекцию института. Здесь хранятся монеты Александра Македонского, почти все чеканы средневековых германских городов Польши, Дании, Швеции, Англии, России и других стран.

На снимке: сотрудники Института истории АН ЭССР кандидат исторических наук Арнадий Молвыгин (справа) и Владимир Соколовский изучают найденные в Юминда монеты.

Фотохроника ТАСС.

ВРУЧЕНЫ ТРУДОВЫЕ ПАСПОРТА

Они уже успели поработать с покупателями после окончания торгового — кулинарного училища, успели освоить выбранную специальность... В этот день Наташа Вяткина, Татьяна Махмубрахманова, Надежда Гирман, Надежда Набиуллина и многие другие получили трудовые паспорта и дали торжественное обещание быть верными профессии продавца.

В красном уголке горпромотра состоялся вечер — посвящение в рабочий класс, который стал памятным праздником для выпускников торгового — кулинарного училища 1974 года.

Знамена горпромотра внесли победители в социалистическом соревновании — представители магазинов № 3, 5 и 42.

Поздравить трудовое пополнение пришли старшие

товарищи — наставники. Кавалер ордена Октябрьской Революции, заместитель заведующей магазином № 42 М. С. Ермолович, отличники советской торговли, директор универмага «Малыш» К. Г. Лузенина и заместитель директора горпромотра Г. Г. Сурнина... С добрыми словами напутствия обратились к своим бывшим ученикам мастера производственного обучения

училища Р. Г. Пономарева и Н. Е. Бубнова.

Вечер прошел в очень теплой обстановке. Было много цветов, красочно оформленных плакатов — приветствий. Завершился он выступлением вокального ансамбля участника художественной самодеятельности.

Р. КИРИЕНКО,
секретарь комитета комсомола горпромотра.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «ЗОВ ПРЕДКОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «МОСКВА — КАССИОПЕЯ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «АПАЧИ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. Художественный фильм «ЦВЕТОК ПЕРСИКА». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

29 ноября в 21 час

в кинотеатре «Восход» состоится встреча

с заслуженным

сталеваром, кавалером

ордена Ленина, депутатом

Верховного Совета СССР

Иваном Яковлевичем Помогаяем.

После встречи — премьера

цветного широкоформатного

художественного фильма

в двух сериях киностудии «Мосфильм». В

ролях: Л. Дьячков, И. Лапиков, Л. Кулагин, М. Коренева.

ва.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ!

Первоуральский горнищторг приглашает на

работу продавцов, кассиров-контролеров, фасовщиков

товаров, учеников вышеуказанных специальностей со

сроком обучения 3—6 месяцев. Оплата 45, 48, 54 рубля в

месяц.

На работу в строительную группу требуются

слесари, столяры, плотники.

На базу торгового требуются агенты-экспедиторы,

истопники, рабочие по переборке овощей и

фруктов, бондарь.

На полный и неполный рабочий день приглашаются

домохозяйки, пенсионеры.

Первоуральской типографии на постоянную

работу требуется квалифицированный электро-

слесарь для обучения наладки типографского

оборудования. Оклад 130—150 рублей. Обращаться:

пр. Ильича, дом 26а, к директору.

Первоуральская ТЭЦ реализует оборудование

топливоподдачи, бывшее в эксплуатации: шахтную

мельницу 1300 х 944 с электродвигателями

ГАМ6-127-8 (2 киловатта), шахтную мельницу

ШМТ 1300 х 2564 без электродвигателей (6 киловатт),

шахтную мельницу ШМТ-1300 х 2564 с электродвигателями

АЗ-12-42-8А (2 киловатта), питатели сырого

угля ПСУ 500 х 4060 с электродвигателями

ПНЗ-290 (8 киловатт); питатели сырого

угля ПСУ 500 х 4060 с электродвигателями

П-91 (2 киловатта), питатели сырого

угля ПСУ 500 х 2030 с электродвигателями

ПНЗ-290 (2 киловатта), электродвигатель

МА-142/8 (2 шт.), качающиеся пита-

тели 750 х 500 с электродвигателями

МА-142/6 (2 киловатта), дробилку ДМ-4 без электродвигателя

(1 шт.), дробилку ДМ-4 с электродвигателем

А-102-6 (1 киловатт), скреперную лебедку

СЛЧ-42 (1 шт.), транспортер с металлоконструкциями

(длина — 110 м, ширина ленты — 650 мм), центробежный

насос КСМ-100 без электродвигателя

(1 шт.), центробежный насос АЯП-150-3 без электродвигателя

(1 шт.), центробежный насос АЯП-150-3 с электродвигателем

ДАМТ-6-116 (1 киловатт), редуктор РМ-650 (2 шт.), магнитный

подвесной сепаратор ЭП-91 (3 шт.), электродвигатель

АО-62-8 (2 шт.).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ КУХОННЫХ РАБОТНИЦ, ПОСУДНИЦ, САНИТАРК.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ: УЛ. ЛЕНИНА, 10.

Поздравляем Кабакова Анатолия Тимофеевича с 60-летием. Желаем счастья, крепкого здоровья.

Коллектив ЦЗЛ филиала Новотрубного завода.

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

М. СИДОРОВИЧ, председатель товарищеского суда при ЖКО рудоуправления.

